



СЮРПРИЗ «ЗЕНИТА»

«Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Тбилиси). 5:0 (2:0). Ленинград. Стадион имени С. М. Кирова. 19 октября. Пасмурно. Морозящий дождь. 7 градусов. 20 тысяч зрителей. Судья — В. Толчинский (Алма-Ата).

«Зенит» — Галимов, Мещеряков, Завидонов, Давылов, Непомилуев, Дергачев, Васильев, Беликов, Храповицкий, Рязанов (Бугаев), Бурчалкин; «Динамо» — Котрикадзе, Б. Сичинава, Петрашвили, Чохели, Зейнлишвили, Г. Сичинава, Хеладзе, Мелашвили, Калоев, Баркал, Мехи (Датунашвили).

НЕ ОШИБУСЬ, если назову исход встречи сенсационным. Матч, от которого не ждали ничего особенного, обрел неординарный и своеобразный интерес. Команда, замыкающая турнирную таблицу, крупно выигрывает у одного из лидеров — команды, которая в последнее время славится надежной защитой.

Динамоцам победа была нужна как воздух. Хозяева же поля, избавленные от «очковоя скванности», играли свободно, в остроатакующем стиле. Высокий темп, быстрые перемещения, стремительные переходы от защиты к нападению ошеломили тбилисцев, подготовившихся, видимо, к борьбе против узурной обороны.

Нелегко определить формулу расстановки игроков «Зенита». Они действовали все в защите, все в нападении. Не случайно атаки завязывали не только активные нападающие — Рязанов, Бурчалкин или полузащитник Дергачев, но и защитники — Давылов и Мещеряков.

Неожиданными дальними передачами мяча ленинградцы дезорганизовали оборону гостей, то

и дело выходя на их ворота. Вратарю Котрикадзе нельзя поставить в вину пропущенные мячи, за исключением, может быть, только последнего.

Динамоцев, вероятно, выбил из колеи необычно азартный, наступательный дух ленинградцев. На протяжении всех 90 минут инициатива принадлежала зенитовцам. Опасения зрителей, что «Зенит» не сможет выдержать предложенного им же темпа и что тбилисцы в конце концов возьмут свое не сбылись.

Ничем не блеснули в этой встрече нападающие «Динамо», в частности Мехи и Калоев. Тщетно старался пробиться по центру Баркал. Были, конечно, у тбилисцев возможности отыгрывать хотя бы один мяч, но несколько раз хорошо парировал опасные удары Галимов, а однажды Непомилуев выбыл мяч из пустых ворот. А в общем от гостей ожидали гораздо более содержательной игры.

Хронология забитых мячей. 5-я минута. Зенитовцы подают угловой. Бурчалкин с лёта направляет мяч в ворота. 20-я минута. Дергачев завязывает атаку на левом краю. Передача мяча Храповицкому. Бурчалкину — 2:0. 62-я минута. Бурчалкин борется за мяч на левом краю с защитником. Котрикадзе вмешивается в спор, оставляя ворота. Бурчалкин передает мяч Рязанову, тот — Храповицкому, и мяч влетает в пустые ворота. Вскоре Рязанов обыгрывает защитника, передает мяч Васильеву. Счет — 4:0. За две минуты до конца встречи Бурчалкин забивает пятый гол.

Итак, 5:0. «Зенит», наконец, выиграл.

Н. ШАГИН.

Сейчас

лидируют

«Динамо» (Москва) — 20 очков
«Динамо» (Тбилиси) — 19 очков
«Динамо» (Киев) — 18 очков

ОПРАВДАНАЯ ЗАМЕНА

«Спартак» (Москва) — «Молдова» (Кишинев). 1:0 (0:0). Москва. Стадион «Динамо». 19 октября. Дождь. 5 градусов тепла. 22 000 зрителей. Электрическое освещение. Судья — К. Андзюлис (Каунас).

«Спартак» — Маслаченко, Логофет, Дикарев, Крутиков, Кернеев, Нетто, Рейнгольд, Масленкин (Б. Петров), Свидов, Фалин, Хусанов; «Молдова» — Шаповаленко, Афонин, Ларин, Зеленин, Ковач, Колбасюк, Татушин,

Миронов, Горшков (Бозан), Цинклер, Кобыллянский.

МОСКВИЧИ до перерыва владели территориальным преимуществом по существу безраздельно. Однако зрители, терпеливо следившие под холодным осенним дождем за состязанием, так и не увидели в первом тайме ничего, что могло бы вознаградить их самоотверженность. Впрочем, мудро было блеснуть искусной игрой на скользком, как каток, поле. Тем не менее уже в первые десять минут два прохода Рейнгольда по правому краю закончились тем, что мяч прекратил свой полет лишь в руках вратаря Шаповаленко.

Примечательно, что контравики спартаковцев из глубины в те немногие минуты, когда наступали кишиневцы, выглядели острее и опаснее, чем массивное давление. Это не удивительно, так как «контратакующих» спартаковцев встречало четверо защитников, а не восемь, как в большую часть времени первого тайма. Москвичи могли открыть счет на 20-й минуте, когда Шаповаленко дважды ронял мяч из рук Спартаковцы Фалин и Хусанов подбирали мяч, но направить его в сетку все же не смогли.

Во втором тайме, когда спартаковцы вышли на поле, зрители одобительно встретили происшедшую в их составе замену. В переднюю линию вместо Масленкина был введен еще один форвард — Б. Петров. Уже на пятой минуте Петров оправдал свое появление на поле, добив в сетку мяч, упущенный Фалиным, который, собственно, и должен был бы открыть счет.

После забитого мяча игра пошла свободнее. Гости провели ряд настойчивых атак, но почти не заканчивали их меткими ударами. Лишь однажды, на 65-й минуте, Цинклер пробил очень сильно и точно, но удар кишиневца не застал Маслаченко врасплох.

Куда больше забот было у вратаря «Молдовы». Белье футболики спартаковцев часто мелькали в непосредственной близости от его ворот. Но вторично вынудить Шаповаленко исполнить самую неприятную для вратаря обязанность спартаковцам так и не удалось. Москвичи победили — 1:0 и приблизились к лидерам.

Т. РАДЧУК.

Счет минимален

СКА (Ростов) — «Пахтакор» (Ташкент). 1:0 (1:0). Ростов-на-Дону. Стадион «Ростсельмаш». 19 октября. Ясно. Ветрено. 12 градусов. 32 000 зрителей. Матч проходил при электрическом освещении. Судья — А. Меньшиков (Москва).

СКА — Любарцев, Гетманов (Носов), Афонин, Медведев, Чертков, Шкунов, Матвеев, Шкляр, Копаев, Понедельник, Андреев; «Пахтакор» — Пшеничников, Шарипов, Моторин, Суянов, Семенов, Кахаров, Рахматуллаев, Тазетдинов, Абдураимов, Таджиров, Беляков.

УЖЕ СТАЛО своеобразной традицией, что большинство матчей ростовчан с футболистами Ташкента обычно завершается мирным исходом. На этот раз традиция была нарушена. Тотчас после свистка армейцы приняли хорошо подготовленное наступление, которое уже на шестой минуте завершилось голом. Произошло это так. После острой комбинации Понедельник — Копаев последовал прострел вдоль ворот, который использо-

вал Матвеев. Через три минуты Копаев имел реальную возможность удвоить результат, но его удар пришелся в штангу.

Постепенно игра уравнилась. Ростовчане оставили в нападении лишь трех игроков, оттянув остальных в оборону. Ждать успеха при таких малых силах было, конечно, трудно. Не могли изменить результат в свою пользу и узбекские футболисты. Несмотря на то, что они наступали более крупными силами, они редко угрожали воротам, в которых стоял Любарцев. За весь первый тайм нападающие «Пахтакора» фактически не сделали ни одного прицельного удара.

Второй тайм не внес существенных изменений в ход игры. Ростовчане атаковали несколько острее. Но их атаки в основном строились через центр и без особого труда разрушались защитой. Матч так и завершился с минимальным счетом — 1:0 в пользу СКА.

Уверенно провел встречу арбитр А. Меньшиков.

А. ЧУПРИН.